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У  даній  статті  розглянуті  особливості  обліку  іноземних  інвестицій  в  Україні,  проблеми  та
перспективи  залучення іноземних інвестицій в економіку Закарпаття. Залучення інвестицій в економіку
краю  є  надзвичайно  актуальним  для  Закарпаття.  Актуальність  питання  інвестиційної  діяльності  в
Закарпатті зумовлена специфічними особливостями області. Закарпаття було і залишається регіоном з
низьким рівнем продуктивних сил, обмежених фінансових та надлишкових трудових ресурсів
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ВСТУП
Проблема  залучення  інвестицій    в  економіку  України  на  даний  момент  вирішується  в  умовах  світової

економічної кризи, коли попит на інвестиції значно перевищує їх пропозицію, а при практично повній відсутності 
власних  засобів  дедалі  гостріше  постає  питання  нестачі  інвестиційних  ресурсів  для  розвитку  провідних  ланок
економіки.  Україна  має  досить  негативний  інвестиційний  імідж,  обумовлений  політичними  факторами,  тому
непомітним залишається те, що держава за останні роки зробила відчутні кроки в напрямку інтеграції в світову
економіку: стала членом Світової Організації Торгівлі, веде переговори щодо створення зони вільної торгівлі з
ЄС.  За  висновками  експертів  уповільнення  світової  економіки,  нестабільна  ситуація  на  фінансових  ринках,
девальвація гривні та проголошення великої кількості реформ у 2010 році, але не впровадження їх на практиці,
зумовили особливо різке падіння інвестиційної привабливості України у ІУ кварталі 2011 року.

Існує  велика  кількість  необґрунтованих  причин,  через  які  Україну  розглядають  за  кордоном  як  зону
підвищеного  ризику  для  довгострокових  інвестицій.  До  них  відносять:  нестабільність  політичного  курсу  та
законодавства, відсутність надійних гарантій для захисту від їх змін для іноземних інвесторів, надмірне втручання
держави  в  економічну  діяльність. Крім  того,  бюрократизація  та  зарегульованість  створення  та  ведення  бізнесу
створює адміністративний тиск на бізнес.

У подоланні  економічної  кризи в Україні  велика надія покладається на  іноземні  інвестиції. Стратегічний
розвиток економіки України обумовлює необхідність активізації інвестиційних процесів. Досягнення пріоритетів
соціальноекономічного  розвитку  та  необхідність  темпів  економічного  зростання  повинно  підкріплюватися
нарощуванням інвестиційних ресурсів, послідовним збільшенням частки капітальних вкладень в основні засоби,
розширенням  інвестиційних  джерел  та  визначенням  пріоритетних  напрямів  їх  вкладення.  Для  вирішення  цих
завдань держава розробляє інвестиційну політику, яка визначає заходи щодо стимулювання діяльності суб’єктів
господарювання, підтримки і

заохочення вітчизняних та іноземних інвесторів стосовно підвищення інвестиційної активності та реалізації
найважливіших  цільових  програм  розвитку.  Реалізувати  інвестиційну  політику  держави  можливо  тільки  за
наявності дієвих інвестиційних механізмів.

Пріоритетним  напрямом  зовнішньополітичного  курсу    держави  проголошено  інтеграцію  України  до
Європейського  Союзу.  Тому  стратегією  економічного  та  соціального  розвитку  України  на  найближчі  роки  є
створення  реальних  передумов  для  вступу  до  Європейського  Союзу.  Особливу  увагу  Європейський  Союз
приділяє  усуненню  в  Україні  перешкод  для  інвестицій.  Інвестиційна  діяльність  є  одним  з  головних  чинників
європейської економічної інтеграції України у світове співтовариство.

В  сучасних  економічних  умовах  вплив  на  інвестиційні  процеси  починає  переміщуватись  з  центру  на
регіони. Існує тенденція до розширення повноважень регіонів і сфери їхньої співпраці з іноземними інвесторами.
Водночас,  проблема  виявлення  тенденцій  інвестиційних  процесів  на  рівні  регіону  є  актуальною  і  потребує
глибоких  теоретичних  досліджень.  Актуальність  питань  інвестиційної  діяльності  зумовлена  специфічними
особливостями  Закарпатської  області.  Закарпатська  область  була  і  залишається  регіоном  з  низьким  рівнем
розвитку продуктивних сил, обмежених фінансових та надлишкових трудових ресурсів. В той же час Закарпаття
займає  унікальне  природногеографічне  положення,  знаходиться  в  центрі  Європейського  континенту,  межує  з
чотирма європейськими державами – Словаччиною, Польщею, Румунією, Угорщиною. З поміж інших областей



виділяється  своїми  унікальними  природними  рекреаційними  ресурсами.  Проте  через  фінансові  труднощі,
відсутність  інвестицій,    переважна  більшість  підприємств  області  не  здатна  до  розширеного  відтворення  на
власній  матеріальній  базі.  Тому  максимальне  залучення  інвестицій  як  іноземних,  так  і  вітчизняних  –  це  єдино
можливий і реальний шлях реанімації економіки.

Дослідженням  стану  інвестиційної  політики  в  Україні,  а  також  інвестиційним  процесам  в  глобальному
середовищі  присв»ятили  свої  наукові  праці  дослідники  Л.М.  Борщ  та  Б.В.  Гунський  [  4,6]  .  Удосконаленню
інвестиційної політики в країні та її впливу на розвиток інвестиційного процесу в регіонах, питанням залучення
іноземних інвестицій в економіку України а також регіонів займаються вчені Василь Папп, А.В. Пехник, І. Школа.[
8, 9, 10] Дослідники І.П. Нечитайло та В.П. Бондаренко в своїх наукових працях дослідили інвестиційні тенденції
у пріоритетних видах промислової діяльності Закарпаття.

Специфіка  регіонального  управління  зумовлює  важливість  розробки  методичних  підходів  до  організації
регулювання  інвестиційних  процесів,  а  саме  визначення  дієвих  регіональних  механізмів  інвестування.
Необхідність  пошуку  принципово  нових  і  послідовний  розвиток  існуючих  підходів  .до  побудови  механізмів
активізації інвестиційної діяльності обумовлена підвищеним попитом на інвестиційні ресурси.

Таким чином, актуальність теми зумовила необхідність розвитку цього наукового напряму, удосконалення і
доповнення  існуючих  теоретичних  і методичних положень,  розробки конкретних механізмів, що  стосуються,  в
першу чергу, напрямів і засобів активізації інвестиційного процесу в Україні .

Метою  даного  дослідження,  є    вивчення  особливостей  організації  обліку  іноземних  інвестицій  в  нашій
державі, оцінка сучасного стану інвестиційних процесів в Україні, Закарпатській області на основі узагальнення
світового досвіду.

При  написанні  наукової  статті  були  використані  методи  статистичного  та  порівняльного  економічного
аналізу, а також економіко  математичного моделювання.

Завданнями дослідження є:
  вивчення особливостей організації обліку іноземних інвестицій як фактора економічного зростання;
 аналіз сучасного стану політикоекономічного середовища стосовно ефективного залучення інвестицій в

економіку Закарпаття;
 визначення проблемних питань загальних засад правового регулювання інвестування;
 характеристика залучення інвестицій в Закарпаття.
 
 
1 ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ ОБЛІКУ ІНОЗЕМНИХ ІНВЕСТИЦІЙ В УКРАЇНІ  ЯК  ФАКТОРА
ЕКОНОМІЧНОГО ЗРОСТАННЯ
 
Розвиток  економіки  України  обумовлює  необхідність  активізації  інвестиційних  процесів.  Досягнення

пріоритетів  соціальноекономічного  розвитку  та  необхідних  темпів  економічного  зростання  повинно
підкріплюватися нарощуванням інвестиційних ресурсів, послідовним збільшенням частки капітальних вкладень в
основні засоби, розширенням інвестиційних джерел та визначенням пріоритетних напрямів їх вкладення.

Іноземними  інвестиціями  визнаються  цінності,  які  вкладаються  іноземними  інвесторами  в  об»єкти
інвестиційної  діяльності  відповідно  до  законодавства  України,  з  метою  одержання  прибутку  або  досягнення
соціального ефекту.

Проблеми      виникали  під  час  здійснення  обліку  іноземних  інвестицій,  адже  протиріччя  закладені  вже  у
формулюванні моделей за окремими видами бухгалтерського обліку.

Згідно  пункту  14.1.81  Податкового  кодексу  України  «інвестиції  –  це  господарські  операції,  які
передбачають придбання основних фондів, нематеріальних активів, корпоративних прав та / або цінних паперів в
обмін  на  кошти  або  майно»  .  У  фінансовому  обліку  під  інвестиційною  діяльністю  розуміють  придбання  або
реалізацію необоротних активів і фінансових інвестицій, які не є еквівалентами коштів [п.4 П(С)БО 4]. Навіть при
поверхневому розгляді цих двох визначень видно закладені в них протиріччя. У податковому обліку інвестиційна
діяльність обмежена тільки стадією  постачання. А в фінансовому – поширюється і на сферу збуту. 

Міжнародний стандарт  бухгалтерського обліку 7 “Звіт про рух грошових коштів», який вступив в дію з
квітня 2012 року характеризує інвестиційну діяльність як окреме розкриття інформації про грошові потоки, що
виникають  від  інвестиційної  діяльності,  що  є  важливим,  оскільки  грошові  потоки  відображають,  якою  мірою
здійснюються  видатки  на  ресурси,  призначені  для  генерування  майбутнього  прибутку  і  майбутніх  грошових
потоків. Лише витрати, наслідком яких є визнаний актив у звіті про фінансовий стан, можуть бути  класифіковані
як інвестиційна діяльність. Прикладами грошових потоків, що виникають від інвестиційної діяльності, є:

      виплати  грошових  коштів  для  придбання  основних  засобів,  нематеріальних  активів  та  інших
довгострокових активів. Ці виплати охоплюють також ті, що пов’язані з капіталізованими витратами на розробки
та будівництво власними силами;

     надходження  грошових  коштів  від  продажу  основних  засобів,  нематеріальних  активів,  а  також  інших
довгострокових активів;

     виплати грошових коштів для придбання власного капіталу або боргових інструментів  інших суб’єктів
господарювання, а також часток у спільних підприємствах (інші ніж виплати за  інструменти, що визнаються як



еквіваленти грошових коштів або утримуються для дилерських чи торговельних цілей);
   надходження грошових коштів від продажу власного капіталу або боргових інструментів інших суб’єктів

господарювання, а також часток у спільних підприємствах (інші, ніж надходження за інструменти, що визнаються
як еквіваленти грошових коштів або утримуються для дилерських чи торговельних цілей);

      аванси  грошовими  коштами  та  позики,  надані  іншим  сторонам  (інші,  ніж  аванси  і  позики,  здійснені
фінансовою установою);

   надходження грошових коштів від повернення авансів та позик (інших, ніж аванси та позики фінансової
установи), наданих іншим сторонам;

   виплати грошових коштів за ф»ючерсними і форвардними контрактами, опціонами та контрактами «своп»,
окрім  випадків,  коли  такі  контракти  укладаються  для  дилерських  чи  торговельних  цілей  або  виплати
класифікуються як фінансова діяльність;

   надходження грошових коштів від ф»ючерсних і форвардних контрактів, опціонів та контрактів «своп»,
окрім  випадків,  коли  такі  контракти  укладаються  для  дилерських  чи  торговельних  цілей  або  надходження
класифікуються як фінансова  діяльність.

Згідно пункту 14.1.81  Податкового кодексу України інвестиції поділяються на:
а)  капітальні  інвестиції  –  господарські  операції,  що  передбачають  придбання  будинків,  споруд,  інших

об’єктів  нерухомої  власності,  інших  основних  засобів  і  нематеріальних  активів,  що  підлягають  амортизації
відповідно до норм цього Кодексу;

б) фінансові  інвестиції  згідно  згідно п.14.1.81 Податкового Кодексу України –  господарські операції, що
передбачають  придбання  корпоративних  прав,  цінних  паперів,  деривативів  та  /  або  інших  фінансових
інструментів. Фінансові інвестиції поділяються еа:

прямі  інвестиції  –  господарські  операції,  що  передбачають  внесення  коштів  або  майна  в  обмін  на
корпоративні права, емітовані юридичною особою при їх розміщенні такою особою;

портфельні інвестиції – господарські операції, що передбачають купівлю цінних паперів, диревативів та
інших фінансових активів за кошти на фондовому ринку або біржовому товарному ринку;

в) реінвестиції – господарські операції, що передбачають здійснення капітальних або фінансових інвестицій
за рахунок прибутку, отриманого від інвестиційних операцій.

          Згідно з П (С) БО 2   «Баланс» фінансові інвестиції – це активи, які утримуються  підприємством  з
метою  збільшення  прибутку  (  відсотків,  дивідендів  тощо),  зростання  вартості  капіталу  або  інших  вигод  для
інвестора»   У  свою чергу,  під  активами  розуміють  ресурси,  отримані  в  результаті минулих подій. Але  актив  і
господарська операція – це категорії не тотожні.

Одним  з  способів  інвестування  є  укладення  інвестиційної  угоди  (  так  звана  договірна  інвестиція,  за  якої
створення нової юридичної угоди не є обов’язковим). Угодами інвестиційного характеру є:

   договір позики;
   договір підряду;
   договір фінансової оренди (лізингу;
   установчий договір про створення юридичної особи;
   договір купівліпродажу;
   ліцензійний договір (включаючи договір франчайзингу);
   договір виробничої кооперації;
   договір про спільну діяльність;
   договір про створення товариства ( договір інвестиції).
Отже  іноземний  інвестор  має  безліч  варіантів  здійснення  інвестування.  Чому  ж  тоді  у  нашій  країні

відбувається постійне зниження обсягів іноземного інвестування в національну економіку?
Насамперед,  така  ситуація  обумовлена  нестабільністю  національного  законодавства,  що  регулює  режим

іноземного інвестування.
  Крім  національного  законодавства  в  Україні  діють  і  міжнародні  норми.  До  них,  зокрема,  належить

Вашингтонська конвенція про порядок вирішення інвестиційних спорів між державами та іноземними особами, до
якої Україна  приєдналася  16  березня  2000  року.  Крім  того,  в  межах СНД  існує Угода  про  співпрацю  в  галузі
інвестиційної діяльності, яку Україна підписала, але з деякими застереженнями. Ще наша країна підписала кілька
двосторонніх  угод  про  підтримку  та  взаємний  захист  інвестицій.  Такі  угоди  надають  резидентам  держави
контрагента  режим найбільшого  сприяння. Однак,  поряд  з  цим  здійснюють жорсткий  контроль, щоб не  надати
резиденту державиконтрагента більше пільг, ніж має національний інвестор на ринку державиконтрагента.

    
2 ОСОБЛИВОСТІ ЗАЛУЧЕННЯ ІНВЕСТИЦІЙ В ЕКОНОМІКУ ЗАКАРПАТТЯ
  
У  подоланні  економічної  кризи  в  Україні  велика  надія  покладається  на  іноземні  інвестиції.      Залучення

інвестицій в економіку є надзвичайно актуальним для Закарпаття. Актуальність питання інвестиційної діяльності в
Закарпатті  зумовлена специфічними особливостями області.  Закарпаття було  і  залишається регіоном з низьким
рівнем  продуктивних  сил,  обмежених  фінансових  та  надлишкових  трудових  ресурсів.  В  той  же  час  завдяки
географічній  близькості  до  ринків  збуту  Центральної  Європи,  наявності  власної  мінеральносировинної  бази,



відносно  розвиненої  шляховотранспортної    мережі  та  прикордонної  інфраструктури,  область  має  значні
можливості для стійкого розвитку. Проте через фінансові труднощі, відсутність інвестицій, переважна більшість
підприємств області не здатна до розширеного відтворення на власній матеріальнотехнічній базі .

Тому максимальне  залучення  інвестицій  як  іноземних  ,так  і  вітчизняних   це  єдино можливий  і  реальний
шлях реанімації економіки Закарпаття.

На Закарпатті працюють інвестори з 50 країн світу, при цьому на 10 з них припадає більше 82% загального
обсягу  прямих  іноземних  інвестицій,  де  майже  65%  інвестицій  країн  Європейського  Союзу.  Найбільші  обсяги
прямих  іноземних  інвестицій  надійшли  з  таких  країн:  Японії  –  46,9  млн.  дол.  (12,8%),  Сполучених  Штатів
Америки – 46,2 млн. дол. (12,6%), Німеччини – 40,1 млн. дол. (11%), Угорщини – 33,3 млн. дол. (9,1%), Австрії –
32,7 млн. дол. (8,9%), Польщі – 32,7 млн. дол. (8,9%), Нідерландів – 25,4 млн. дол. (6,9%), Італії – 17,7 млн. дол.
(4,8%), Кіпру – 15,3 млн. дол. (4,2%) та ін.

Сьогодні у краї з  іноземними інвестиціями функціонують 857 підприємств, на яких трудяться 34,5 тисячі
чоловік, а це майже третина зайнятого населення області.

Залучення інвестицій в розрізі районів виглядає так: м. Ужгород – 52,4 млн. дол. (14,3% загального обсягу
залучених  інвестицій  по  області);  м. Мукачеве  –  45,1  млн.  дол.  (12,3%);  м.  Берегово  –  29,9  млн.  дол.  (8,2%).
Найнижчі показники у Воловецькому, Хустському та Міжгірському районах. 

Основними  передумовами  ,що  визначають  пріоритетність  спеціалізації  регіонального    господарського
комплексу Закарпаття на  туристичнорекреаційному напрямку  є наявність різноманітних  та багатих природних
ресурсів, вигідне розташування у географічному центрі Європи, екологічно чисте навколишнє середовище. 

Туристична  галузь  Закарпаття  набуває  дедалі  вагомішого  значення  для  розвитку  соціальноекономічної
сфери  області,  стрімко  інтегрується  у  загальноукраїнську  та  європейську  туристичну  індустрію.  Розроблені
концепції  розвитку  перспективних  туристичних  територій,  які  лежать  в  основі  створення  та  реалізації
інвестиційних  проектів    територій  Боржавських  полонин  на Воловеччині  та  національного  природного  парку
„Синевир”  на  Міжгірщині,  місцевості  „Драгобрат–Кваси”  на  Рахівщині,  території  УстьЧорнянської  селищної
ради  та  прилеглих  сільських  радах  РуськоМокрянської,  Лопухівської  та  Краснянської  Тячівського  району,
полонина Руна на Перечинщині та інші.

Найбільшого  успіху  за  останні  роки  в  туристичнорекреаційній  сфері  досягнуто  у  процесі  реалізації
інвестиційних проектів на базі використання мінеральних і термальних вод. Введено в експлуатацію 3 санаторії
європейського рівня: ТОВ „Сузір’я” (Свалівський рн), санаторний комплекс „Термал Стар” (Ужгородський рн),
санаторій  „Карпатія”  (Хустський  рн);  у    завершальній  стадії  –  санаторнокурортний  комплекс  „Деренівська 
купіль”  (Ужгородський рн) та ЗАТ „Джерела Міжгір’я” (Міжгірський рн).

Розроблені та проходять погодження проекти розвитку пріоритетних гірських територій. Особливістю цих
проектів  є  поєднання  створення  ландшафтних  парків  із  збереженням  екології  регіону  з  розбудовою  потужних
гірськолижних комплексів: „Петрос” (Рахівський

  рн),  „Синяк”  (Мукачівський  рн),  „Полонина  Руна”  (Перечинський  рн),  „Боржавські  полонини”
(Міжгірський  рн).  Однак,  погодження  проектів  супроводжується  із  значними  проблемами,  пов’язаними  із
виділенням  земельних ділянок під будівництво об’єктів. У  зв’язку  з цим,  така  вкрай  складна процедура  затягує
реалізацію зазначених проектів на 23 роки. За цей час безпосередні інвестори інколи втрачають зацікавленість у
фінансуванні проектів.

Розвиток рекреації в сукупності з взаємозв’язаними виробництвами, передусім харчовою промисловістю та
сектором домашніх господарств є вкрай важливим з точки зору розв’язання стратегічних завдань по створенню
регіонального господарства.

 Не  менш  важливим  та  перспективним  напрямком  інвестування  є  розвиток  промислової  та  транспортно
логістичної  інфраструктури Закарпаття. З огляду на зазначене,  одним із пріоритетних інвестиційних проектів для
Закарпатської  області  є  подальша  реалізація  інвестиційного  проекту  створення  індустріального  парку  з
елементами  логістики,  “БерегКарпати”.  Відповідний  проект  передбачає  будівництво  інженерних  мереж  та
виробничих  потужностей  у  формі  української  частини  дзеркальних  транскордонних  індустріальних  парків  з
елементами  логістики  на  українськоугорському  кордоні  поблизу  с.  Дейда  Берегівського  району.    Орієнтовна
вартість    даного  проекту  становить  810  млн.  дол.  США  та  Будівництво  інженерних  мереж  і  виробничих
потужностей у формі індустріального парку “Соломоново”

Необхідність  та  доцільність  створення  індустріальних  парків  у  Закарпатській  області  зумовлюють  такі
фактори,  як  розвинена  транспортна  мережа,  територіальна  спряженість  з  міжнародними  транспортними
магістралями, вигідне економічне та географічне положення, наявність необхідної інфраструктури (транспортна,
складська, зв'язку), тяжіння до наявних або перспективних центрів ділового співробітництва, наявність історично
сформованої  системи  зовнішньоторговельних  зв'язків  із  закордонними  партнерами  й  бази  для  її  розвитку  .     
Перспективним для інвестора є також енергетичний сектор області. Зокрема, розвиток малої гідроенергетики та
запровадження альтернативних джерел енергії.

Проведені  дослідження  показують  на  можливість  будівництва  на  малих  річках  Закарпаття  більше  50
об’єктів гідроенергетики потужністю 1,5 МВт і більше,  загальною потужністю понад 250 МВт. Крім того, каскади
ГЕС, які можуть бути збудовані на р. Тиса, також можуть дати не менше 250 МВт. Вартість 1 об’єкту 420 млн.



євро (1 кіловат будівництва 48 тис. євро).
Разом з тим можна очікувати ,що багато потенційних інвесторів будуть готові до посилення своєї діяльності

в  Україні,  якщо  процес  реформ  активно  продовжуватиметься  і  якщо  буде  видно,  що  уряд  оперативно  і
цілеспрямовано  працює  над  усуненням  перешкод  на  шляху  інвестування.  Отже  керівництво  держави  повинно
спрямовувати всі свої зусилля на проведення  більш послідовної політики в галузі залучення іноземних інвестицій.

Слід відмітити , що регіональна політика у сфері залучення інвестицій обов’язково повинна доповнюватись
системою загальнодержавних заходів.

Закарпатською  облдержадміністрацією  розроблена  Програма  формування  позитивного  Міжнародного
інвестиційного іміджу  та залучення іноземних інвестицій у Закарпатську область на 20112015 роки.

Підписано Угоду про співпрацю між Закарпатською обласною державною адміністрацією, Закарпатською
обласною радою та Державним агентством з інвестицій та управління національними проектами України. Угода
передбачає  створення  належних  умов  для  залучення  інвестицій  в  економіку  краю,  а  також  впровадження
національних проектів на його території. Угода стала першою в Україні,  підписаною між регіональною владою та
керівництвом Держінвестагенства.

Угода  передбачає,  зокрема,  реалізацію  цілої  низки  проектів.  До  прикладу,  до  Зимової  Олімпіади2022  в
Карпатах  –  це  будівництво  гірськолижних  комплексів  в  Рахівському,  Мукачівському,  Перечинському,
Великоберезнянському та Ужгородському районах. Також державні кошти будуть залучені у розвиток освіти та
медицини  краю  –  покращення  умов  навчання  школярів  за  рахунок  впровадження  «електронних  вчителів»,
розвиток  санаторнокурортної  бази,  зведення  надсучасного  перинатального    центру.  Стосовно  останнього,
планується  співфінансування  будівництва:  обласним  коштом  оплатять  чверть  вартості  робіт.      Загалом,  серед
головних завдань – створення Координаційної Ради регіонального розвитку та розроблення спільного плану дій
на 20122015 роки щодо залучення інвестицій та реалізації національних та інвестиційних проектів відповідно до
стратегічних пріоритетів Закарпатської області.

В Україні треба ще багато зробити у сфері іноземних інвестицій. Приклад інших східноєвропейських країн,
де  відбуваються  реформи  показав  ,  що  чистий  приплив  іноземних  інвестицій  може  сприяти  оздоровленню
платіжного балансу за рахунком поточних операцій, а це сприятиме оздоровленню економіки.  Іноземні інвестори
знають, що для створення привабливого  інвестиційного клімату зі стабільними, несуперечливими та прозорими
правовими рамками потрібні роки. Разом з тим можна очікувати, що багато потенційних інвесторів будуть готові
до посилення своєї діяльності в Україні, якщо процес реформ активно продовжуватиметься і якщо буде видно, що
уряд  оперативно  і  цілеспрямовано  працює над  усуненням перешкод на шляху  інвестування. Отже  керівництво
держави повинно спрямовувати всі свої зусилля на проведення  більш послідовної політики в  галузі  залучення
іноземних інвестицій.

 
ВИСНОВКИ
 
Інвестиції  є визначальним чинником економічного зростання  . Вони забезпечують оновлення виробничих

фондів,  структурну  перебудову  економіки,  перехід  на  інноваційний  шлях  розвитку  ,  вирішення  проблем
зайнятості, розвиток соціальної сфери.

На  противагу  несприятливим  факторам  Україна  володіє    низкою  стратегічних  переваг,  які  за  умови
проведення  ефективної  економічної  та  правової  політики  можуть  зробити  її  однією  з  найбільш
конкурентоспроможних  країн  регіону.  Серед  них:  низький  курс  національної  валюти,  значний  природно
ресурсний потенціал; високий рівень промислового виробництва, стратегічно вигідне географічне розташування,
що обумовлює величезний експортний і транзитний потенціал держави, наявність готових незадіяних виробничих
потужностей,  недооціненність  активів  через  відсутність  розвинутого  фондового  ринку,  який  би  показав
об»активну  вартість  бізнесу,  кваліфіковані  і  відносно  дешеві  трудові  ресурси,  об»ємний  внутрішній  ринок,
тощо.     

Залучення  інвестицій  в  економіку  є  надзвичайно  актуальним  для  Закарпаття.  Актуальність  питання
інвестиційної  діяльності  в  Закарпатті  зумовлена  специфічними  особливостями  області.  Закарпаття  було  і
залишається  регіоном  з  низьким  рівнем  продуктивних  сил,  обмежених  фінансових  та  надлишкових  трудових
ресурсів. В той же час завдяки географічній близькості до ринків збуту Центральної Європи, наявності власної
мінеральносировинної  бази,  відносно  розвиненої  шляховотранспортної    мережі  та  прикордонної
інфраструктури,  область  має  значні  можливості  для  стійкого  розвитку.  Проте  через  фінансові  труднощі,
відсутність  інвестицій,  переважна  більшість  підприємств  області  не  здатна  до  розширеного  відтворення  на
власній матеріальнотехнічній базі .

Тому максимальне залучення  інвестицій як  іноземних, так  і вітчизняних,   це єдино можливий  і реальний
шлях реанімації економіки Закарпаття.

Закарпатською  облдержадміністрацією  розроблена  Програма  формування  позитивного  Міжнародного
інвестиційного  іміджу    та  залучення  іноземних  інвестицій  у  Закарпатську  область  на  20112015  роки.
Підписано  Угоду  про  співпрацю  між  Закарпатською  обласною  державною  адміністрацією,  Закарпатською
обласною радою та Державним агентством з інвестицій та управління національними проектами України. Угода
передбачає  створення  належних  умов  для  залучення  інвестицій  в  економіку  краю,  а  також  впровадження



національних проектів на його території. Угода стала першою в Україні,  підписаною між регіональною владою та
керівництвом Держінвестагенства.

Відкритість  економіки  країни  до  інвестиційних  потоків  стає  домінуючою  тенденцією  у  формуванні
сучасних сільськогосподарських зв’язків і сприяє прискоренню інтеграційних процесів. Велика кількість заходів,
що є необхідними для залучення іноземних інвестицій, передбачаються  інвестиційною реформою, а отже можна
сподіватися на поліпшення ситуації у деяких аспектах найближчим часом. Однак,  на жаль, досвід минулих років
свідчить про складнощі, а іноді навіть без результативність запровадження змін в нашій державі, що в результаті
залишаються лише на папері. Крім того, запропонована концепція реформи носить інструментальний характер і не
передбачає  рішень  у  сфері  реалізації  інших  інструментальних  реформ,  у  тому  числі  податкової,  судової,
пенсійної, земельної, регуляторної, які є безперечно бажаними для країни.
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